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Požiadavky na výkon posunujúcich čiat/posunovačov 
 
 

Železnice Slovenskej republiky (ŽSR) zabezpečujú pre železničné podniky (ŽP) činnosti pri 
posune zamestnancami ŽSR v typových pozíciách posunovač a vedúci posunu vo vybraných 
železničných staniciach. Rozsah poskytovaného posunu je v agende príslušného Oblastného 
riaditeľstva (OR). 

 
ŽSR vykonajú dohodnutý posun pri dodržaní predpisových ustanovení ŽSR. ŽSR zabezpečia  

posun takým počtom zamestnancov, aby dodržali všetky predpisové, technologické a bezpečnostné 
podmienky pre zostavu a spracovanie vlaku a neobmedzili kapacitu železničnej infraštruktúry. 
Zamestnanci ŽSR poskytujú posun iba na železničnej infraštruktúre v správe ŽSR, ak to nie je 
stanovené inak (napr. osobitnou zmluvou). Pre posun, ktorý sa má realizovať na koľajach iného 
manažéra infraštruktúry, ŽP musí zabezpečiť odbornú spôsobilosť, ktorá je požadovaná na koľajach 
príslušného manažéra infraštruktúry. 
 
1. Požiadavka na výkon posunujúcich čiat/posunovačov na dlhšie obdobie, napr. na platnosť Grafikonu 

vlakovej dopravy (GVD): 
 

ŽP dohodne s príslušným OR výkon posunujúcich čiat/posunovačov na dlhšie obdobie, napr. na 
platnosť celého GVD. Požiadavka na výkon posunujúcich čiat/posunovačov musí byť zaslaná najneskôr 
2 mesiace pred začiatkom jeho platnosti. ŽP si môže dohodnúť s príslušným OR výkon posunujúcich 
čiat/posunovačov aj na kratšie časové obdobie, napr. mesiac a pod.  

 
Vzor požiadavky na výkon posunujúcich čiat/posunovačov platný od xx. xx. 20xx 

 

 

OR zabezpečujú posun pre všetky ŽP na nediskriminačnom princípe. Pri rovnakej požiadavke na 
výkon posunu od rôznych ŽP sa prihliada podľa priority na: 

 
1. ŽP, ktorý si dá požiadavku na dlhšie časové obdobie (napr. na celé obdobie GVD), 
2. ŽP, ktorý zašle skôr požiadavku. 
 

V prípade konfliktných/súbežných požiadaviek ŽP na zabezpečenie výkonu posunujúcich 
čiat/posunovačov rozhoduje o prijatí alebo úprave požiadavky Odbor dopravy GR ŽSR tak, aby boli 
dodržané všetky zmluvné, predpisové a ostatné legislatívne podmienky (napr. Smernica o úprave 
pracovného času turnusových zamestnancov, miestne technologické postupy, ...).  

 
2. Operatívne (mimoriadne) požiadavky na výkon posunujúcich čiat/posunovačov: 

 
Požiadavku na operatívny (mimoriadny) výkon posunujúcich čiat/posunovačov ŽP písomne zašle 

príslušnému prednostovi ŽST (v kópii vedúcemu technologického oddelenia príslušného OR). 
Prednosta ŽST po aktuálnom zhodnotení prevádzkovej situácie, stave personálneho obsadenia, resp. 
po dohode obmedzenia výkonu posunujúcich čiat/posunovačov pre ŽP, ktorému bol výkon posunu 
vopred odsúhlasený (napr. na obdobie platnosti GVD), informuje žiadateľa (a vedúceho 
technologického oddelenia príslušného OR) o poskytnutí tejto operatívnej požiadavky. 
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